



# 95岁阿婆术前情绪焦躁 护士跪地全程安抚

“阿婆，侬勿要担心，我在这里一直陪侬”

最近，宁波慈溪市中西医结合医疗健康集团总院六院院区手术台边，护士跪地全程安抚手术中阿婆的照片，在微信圈热传，赢得大家点赞。

“今天真是感动到了！朱护士全程跪着拉着老奶奶的手安抚，手术非常顺利！”“感动我们所有人，你是最美护士！”他们称赞的这位护士是该院手术室护士朱央红。背后是怎样的故事？12月9日，记者进行了解。 □记者 陈善君 通讯员 冯茜 徐芳

爱心宁波  
1001个故事  
热线:66111111

老人突发脑梗，路人出手相助  
民警赶来时，老人急着作证  
“是我自己倒的，  
不是他撞的”

本报讯(记者 薛曹盛 通讯员 杜振宁)12月6日，市民朱先生特意来到江北交警大队直属中队，找到了热心民警邵建丰。

半个月前，他的父亲因突发脑梗，倒在路边，幸好遇上好心人和民警救助。“如果不是他们，我父亲可能有生命危险，真的谢谢这名出手相助的好心人。”朱先生说，从父亲倒地到送上120救护车，其间一直有个好心人在旁边默默陪伴，他们想借助媒体的力量找到这位好心人，当面谢谢他。

事情发生在11月23日14点左右。今年70岁的朱老先生闲来无事，就想骑着电动车沿着姚江公园转一转。没想到在永丰北路、范江岸路口，老人突然眼前一黑，连车带人倒在花坛边上。

这时，正好有个男子骑着电瓶车迎面过来，看到老人倒地，他二话没说就走过来。

老人指着前方路口协警的方向，使出浑身力气喊了一句：“麻烦你，帮我叫一下人。”

好心人赶紧找人帮忙。就在这时，巡逻经过该路段的江北交警大队直属中队民警邵建丰赶过来。邵建丰说，当时老人的意识还挺清醒。

“是我自己倒的，不是他撞的！”老人开口的第一句话，他记得特别清楚。

“当时他有点中风症状，我立马拨打120。”邵建丰从警近20年，学过急救知识。看着老人有些意识模糊，他一个劲在耳边鼓励他，让老人保持清醒，并一边紧急处理，一边联系其家人。

当老人的儿子朱先生赶到宁波第二医院时，老人已经躺在ICU病房里。医生说，老人是急性脑梗，幸好抢救及时，脱离了生命危险。

在病床上，老人对儿子说的第一句话是：“幸好有好心人帮助我，要不是他们，我这条命恐怕是丢了！你一定要找到他们，等我好了，一定要当面谢谢他们！”

在朋友的帮助下，朱先生找到了民警邵建丰和辅警分队长吴四平。朱先生说，他们一直没有找到那位热心的路人。

从看到老人倒地到老人被送上120救护车，这位好心路人全程都在现场，不曾离开。“现在，有些人看到老人倒地都不敢扶，生怕因此惹上麻烦事。他能及时出手相助，真的很感谢他，我们想借助媒体的力量寻找这位好心人。”



朱央红护士手术室全程跪地安抚阿婆。通讯员供图

## 如何让阿婆配合手术，是手术成败的关键

事情发生在12月6日下午，手术对象是95岁的徐阿婆。

术前四天，阿婆在家中不慎摔倒，被家人紧急送进六院院区急诊。检查显示，阿婆第8、9、12胸椎椎体压缩性骨折，尤其第12胸椎骨折较为严重。

“经过系统检查后，我们觉得老太太的身体状况还能接受手术，但她患有轻度阿尔茨海默症，只有自己子女在身边时才表现得较为安静，没有子女在身边，医护人员靠近她就表现得极为烦躁，并有一定的反抗表现。”阿婆的主治医生、骨科冯程程医生告诉记者，阿婆在医院进行几天

的保守治疗后，即使是在使用较强镇痛药的情况下，症状仍无好转。

“对于普通患者来说，行经皮穿刺椎体成形术是第一选择，术后疼痛会很快缓解，且体力允许的情况下，术后第二天即可下地活动。但徐阿婆能不能顺利进行手术，医生心里也没底。因为手术过程需要病人非常配合医生，身体保持静止，精准定位穿刺，若穿刺错位，可能会造成截瘫等严重后果。”冯医生表示，手术前，医护团队做了详细方案，并告知家人“若术中老太太不配合，手术将立即停止”。

## 阿婆术前情绪焦躁，朱护士全程跪地安抚

12月6日下午3点，阿婆被送进手术室，医护人员做着各项准备工作。可就在这时，阿婆变得焦躁起来。

“正如我们术前所预料的，阿婆表现得极为烦躁，双手拉着被子把自己的脸捂得严严实实，医生护士去拉扯被子，她就‘嗷嗷嗷’叫，跟她说话，得到的回应也只是‘嗷嗷嗷’。”

因为内心的紧张和不安，阿婆的血压一度飙升到206/136mmHg，心跳加速，心律达124次/分。就在医生犯难时，令人感动的一幕发生了。

手术室护士朱央红双膝跪在老人身旁，单手

抱住趴在手术台上的阿婆，贴着她的耳朵，用慈溪方言，轻声细语跟她说起话来：“阿婆，侬勿要担心，勿要动，医生马上就做好，病好了就不痛了，我就在这里一直陪侬……”

渐渐地，阿婆安静下来了，麻醉科刘虹主任及时用药物控制着老人的血压心律，血压、心跳逐步回归正常。阿婆开始配合医生，趴在手术床上一动不动。

出乎大家意料的是，阿婆竟开口说了句话：“那你们给我弄得好一点喔！”听到阿婆这样说，大家会心一笑，全神贯注到手术中。

## 阿婆手术成功完成，朱护士说这没什么

手术持续了半个小时，而朱护士就这样跪了半小时。除去为换盐水，拿手术用具暂时离开外，她全程陪伴着老人。

手术很顺利，术后朱央红送老人回病房。一路上，朱央红问：“奶奶，你还记得我吗？”徐阿婆并不能认出眼前的女子就是方才陪伴她的护士，又发出“嗷嗷嗷”的声音。

当记者联系上38岁的朱央红护士时，她第一反应是：“啊，这没什么啊，换作别人也会这样做吧！”

“你用了什么法宝，让阿婆顺利配合？”记者问道。

她笑着说：“我在手术室工作快20年了，病人的情绪、感受，我多半能体会些。其实，老人就跟孩子一样，在陌生环境里，会缺乏安全感。她紧攥着我的手，我就知道她很害怕，所以我想，只要陪着她，安慰她，让她放松下来，手术就能顺利进行。”

记者也从医院方面了解到，手术很成功，目前阿婆在进一步康复中。



民警托着老人的头，等待120救援。通讯员供图

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间：周一-周五，宁波书城·书香文化园小木屋D4（9:00-11:30）

咨询热线 0574-87633136 87633139